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âàííÿ ñå÷îâîäó áóëî óñï³øíèì â 3 (4,1%) âè-
ïàäêàõ.

Ó çâ’ÿçêó ç âèðàæåíèì çàî÷åðåâèííèì
ô³áðîçîì àíàñòîìîç ì³æ ñå÷îâîäîì òà òóáóëÿð-
íèì êëàïòèêîì ñå÷îâîãî ì³õóðà âèêîíóâàëè ÷å-
ðåç î÷åðåâèííó ïîðîæíèíó â 4 (5,7%) âèïàä-
êàõ. Ïðè ñå÷îâîäî-ñå÷îì³õóðîâî-ï³õâîâèõ íîðè-
öÿõ äî âèêîíàííÿ àíàñòîìîçó ïðîâîäèëè ô³ñòó-
ëîïëàñòèêó.

Ìîá³ë³çàö³ÿ íèðêè ïîòðåáóâàëàñÿ ó 26
(37,1%). Ïîâòîðí³ îïåðàö³¿ çà êëàïòåâîþ ìåòî-
äèêîþ âèêîíóâàëèñÿ ó 3 (4,3%) ïàö³ºíòîê.

Êëàïòåâà ìåòîäèêà â íàøîìó âèêîíàíí³
ùî â³äð³çíÿëàñÿ â³ä êëàñè÷íî¿ îïåðàö³¿ çàïðî-
ïîíîâàíî¿ Áîàð³: âèêîðèñòîâóºòüñÿ ì³í³ìàëüíà
ê³ëüê³ñòü øâ³â ô³êñóþ÷èõ ñå÷îâ³ä äî ñå÷îâîãî
ì³õóðà òà â³äñóòíÿ ô³êñàö³ÿ  òóáóëÿðíîãî êëàï-
òèêà äî ïîïåðåêîâîãî ì’ÿçà.

Îïåðàö³ÿ âêëþ÷àëà ìîá³ë³çàö³þ ñò³íîê ñå-
÷îâîãî ì³õóðà, îá’ºì ìîá³ë³çàö³¿ çàëåæàâ â³ä íå-
îáõ³äíî¿ äîâæèíè êëàïòèêà. ßêùî äîâæèíà áóëà
ïîòð³áíà á³ëüøå 5 ñì, ïðîâîäèëè ìîá³ë³çàö³þ
êîíòðàëàòåðàëüíî¿ òà çàäíüî¿ ÷àñòèíè ñå÷îâîãî
ì³õóðà. Âèñ³êàëè êëàïòèê ç â³ëüíîþ äèñòàëüíîþ
÷àñòèíîþ øèðèíîþ íå ìåíøå 2,0 ñì, òà ô³êñî-
âàíîþ îñíîâîþ – íå ìåíøå 4,0 ñì.

Ó 95% âèïàäêàõ â äèñòàëüí³é â³ëüí³é ÷àñ-
òèí³ ôîðìóâàëè ï³äñëèçîâèé òóíåëü äîâæèíîþ
íå ìåíøå 10 ìì, ÷åðåç ÿêèé ïðîâîäèëè ñòåíòî-
âàíèé ñå÷îâ³ä òà ô³êñóâàëè äî ñëèçîâî¿ îáîëîí-
êè ñå÷îâîãî ì³õóðà îäíèì âóçëóâàòèì øâîì.

Ï³ñëÿ êëàïòèê òóáóëÿðèçîâóâàëè  ñå÷îâîäîì äî
íóòð³ ³ ô³êñóâàëè äî çîâí³øíüî¿ îáîëîíêè ñå÷î-
âîäó çà äîïîìîãîþ ÷îòèðüîõ âóçëóâàòèõ  øâ³â.
Îñòàíí³ì ãåðìåòèçóâàëè ñå÷îâèé ì³õóð, äðåíó-
þ÷è éîãî óðåòðàëüíèì êàòåòåðîì.

Óðåòðàëüíèé êàòåòåð âèäàëÿëè ÷åðåç
2 òèæí³, óðåòðàëüíèé ñòåíò – ÷åðåç 2 ì³ñÿö³ â³ä
îïåðàö³¿. Ðåçóëüòàòè îö³íþâàëèñÿ êîæí³ 3 ì³ñÿö³
çà äîïîìîãîþ àíàë³çó ñêàðã, êë³í³÷íèõ ïðîÿâ³â,
äàíèõ óëüòðàñîíîñêîï³¿, çà ïîêàçíèêàìè – åêñ-
êðåòîðíî¿ óðîãðàô³¿ àáî ÌÑÊÒ.

 Äîâæèíà êëàïòèêà ñêëàäàëà â³ä 3 äî 21 ñì
(9,8±1,4ñì). Çàãàëüíà ê³ëüê³ñòü ³íòðàîïåðàö³éíèõ
óñêëàäíåíü  íå ïåðåâèùóâàëà 12,9%, ï³ñëÿîïåðà-
ö³éíèõ – 15,8% (ç íèõ ïîòðåáóâàëè õ³ðóðã³÷íî¿
êîðåêö³¿ ëèøå 1,4%). Ðîçì³ð êëàïòèêà íå âïëèâàâ
íà ê³ëüê³ñòü óñêëàäíåíü. Â³äñîòîê ï³ñëÿîïåðàö³é-
íèõ ðåçóëüòàò³â (ãàðíèé+çàäîâ³ëüíèé) ñêëàâ 91,5%.
Íåôðåêòîì³þ âèêîíàëè ëèøå â 2 (2,3%) âèïàä-
êàõ. Ñò³éêå çìåíøåííÿ îá’ºìó ñå÷îâîãî ì³õóðà ñïî-
ñòåð³ãàëîñü ó 2 ç 70 ïàö³ºíò³â 2,3%.

Âèñíîâîê. Îñíîâîþ íàäàííÿ õ³ðóðã³÷íî¿
äîïîìîãè ïàö³ºíòàì ç ÿòðîãåííîþ óðåòåðàëüíîþ
òðàâìîþ, íàâ³òü ïðîêñèìàëüíèõ â³ää³ëê³â ñå÷î-
âîäó, ñë³ä ââàæàòè êëàïòåâó ìåòîäèêó. Ïåðåâàãè
ÿêî¿ çàáåçïå÷óþòüñÿ ô³ç³îëîã³÷íèìè âëàñòèâîñ-
òÿìè óðîòåë³ÿ:  âèñîêèé ð³âåíü ðåïàðàö³¿ òà
ñò³éê³ñòü äî àáñîðáö³¿ ñå÷³. Ìåòîäèêà ìàêñèìàëü-
íîãî çáåðåæåííÿ êðîâîïîñòà÷àííÿ êëàïòèêà òà
êóêñè ñå÷îâîäó, çàáåçïå÷óº âèñîêèé ð³âåíü ïî-
çèòèâíèõ â³ääàëåíèõ ðåçóëüòàò³â.
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1 Õàðê³âñüêèé íàö³îíàëüíèé ìåäè÷íèé óí³âåðñèòåò
2 ÊÍÏ ÕÎÐ «Îáëàñíèé ìåäè÷íèé êë³í³÷íèé öåíòð óðîëîã³¿ ³ íåôðîëîã³¿ ³ì. Â.I. Øàïîâàëà»

3 Õàðê³âñüêà ìåäè÷íà àêàäåì³ÿ ï³ñëÿäèïëîìíî¿ îñâ³òè

Âñòóï.  Ñêëàäí³ ñèòóàö³¿ â õ³ðóðã³¿ ïóõ-
ëèííèõ òðîìá³â íèæíüî¿ ïîðîæíèñòî¿ âåíè
(ÍÏÂ) çóñòð³÷àþòüñÿ äóæå ÷àñòî, îñê³ëüêè äëÿ
öüîãî õ³ðóðã³÷íîãî âòðó÷àííÿ õàðàêòåðí³ ñóòòºâ³
òåõí³÷í³ ïðîáëåìè ³ âàæê³ ³íòðàîïåðàö³éí³ óñê-
ëàäíåííÿ, íàéíåáåçïå÷í³ø³ ç ÿêèõ öå  ìàñèâí³
êðîâîòå÷³, ãîñòðà ñåðäå÷íà íåäîñòàòí³ñòü ³ åìáî-
ë³ÿ ëåãåíåâî¿ àðòåð³¿ ïóõëèííèìè ìàñàìè. Ìè

ðåòðîñïåêòèâíî ïðîàíàë³çóâàëè îñíîâí³ ÷èííè-
êè, ÿê³ ìàþòü âïëèâ íà ñêëàäí³ñòü õ³ðóðã³÷íîãî
âèäàëåííÿ ïóõëèííèõ òðîìá³â ÍÏÂ.

Ìàòåð³àëè ³ ìåòîäè äîñë³äæåííÿ.  Äî äî-
ñë³äæåííÿ çàëó÷åíî 108 ïàö³ºíò³â,  îïåðîâàíèõ ç
ïðèâîäó ïóõëèí íèðîê ç íåîïëàñòè÷íèìè òðîì-
áàìè, ùî ïîøèðþâàëèñÿ äî íèæíüî¿ ïîðîæíèñ-
òî¿ âåíè. ×èííèêè, ÿê³ âïëèâàëè íà ñêëàäí³ñòü
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íåôðåêòîì³¿ ç òðîìáåêòîì³ºþ, áóëè ðîçä³ëåí³ íà
÷îòèðè ãðóïè, çîêðåìà: ïàðàìåòðè îñíîâíî¿ ïóõ-
ëèíè, êàâàëüíîãî ïóõëèííîãî òðîìáó, ïàö³ºíòà ³
äåÿê³ îñîáëèâ³ óìîâè.

Óñ³ îïåðàö³¿ ïðîâîäèëèñÿ ç äîñòóïó «øåâ-
ðîí». Ïðè âèäàëåíí³ ³íòðàëþì³íàëüíèõ ïóõ-
ëèííèõ ìàñ êàâîðåíàëüíîãî àáî ï³äïå÷³íêî-
âîãî â³ää³ëó ÍÏÂ äëÿ âàñêóëÿðíî¿ ³çîëÿö³¿
òðîìáó âèêîðèñòîâóâàëàñÿ ñòàíäàðòíà òåõí³êà
«òðüîõ òóðí³êåò³â». Ó âèïàäêàõ ïîøèðåííÿ ïóõ-
ëèíè äî ðåòðîïå÷³íêîâîãî àáî ³íòðàïåðèêàð-
ä³àëüíîãî â³ää³ë³â ÍÏÂ, à òàêîæ ïðè ¿¿ ïðî-
íèêíåíí³ ó ïðîñâ³ò ïðàâîãî ïåðåäñåðäÿ çàñòî-
ñîâóâàëè òðàíñïëàíòàö³éíó ìåòîäèêó òðîìáåê-
òîì³¿, ÿêà âêëþ÷àëà ìîá³ë³çàö³þ ïå÷³íêè, õ³ðóð-
ã³÷íèé äîñòóï äî ïðàâîãî ïåðåäñåðäÿ ç áîêó
÷åðåâíî¿ ïîðîæíèíè ³ ïàëüöüîâå çì³ùåííÿ
âåðõ³âêè òðîìáó íèæ÷å çà ä³àôðàãìó àáî â³÷êà
ãîëîâíèõ ïå÷³íêîâèõ âåí.

Ó âñ³õ ïàö³ºíò³â îö³íþâàëàñÿ ÷àñòîòà âêà-
çàíèõ ÷èííèê³â òà ¿õ ïðîãíîñòè÷íå çíà÷åííÿ
â³äíîñíî ïåð³îïåðàö³éíî¿ ëåòàëüíîñò³ òà îá’ºìó
³íòðàîïåðàö³éíî¿ êðîâîâòðàòè. Äëÿ ïîð³âíÿëüíî¿
îö³íêè ïðîãíîñòè÷íèõ ïàðàìåòð³â âèêîðèñòîâó-
âàâñÿ ì³æãðóïîâèé äèñêðèì³íàíòíèé àíàë³ç.

Ðåçóëüòàòè òà ¿õ îáãîâîðåííÿ. Óí³âàð³àíò-
íèé àíàë³ç ïðåäñòàâèâ äîñòîâ³ðíå ïðîãíîñòè÷íå

çíà÷åííÿ òàêèõ ÷èííèê³â, ÿê ðîçì³ðè ïóõëèíè
á³ëüøå í³æ 15,0 ñì, ñóïðàä³àôðàãìàëüíà ëîêàë³-
çàö³ÿ âåðõ³âêè òðîìáó, ë³âîá³÷í³ ïóõëèíè, ìàê-
ñèìàëüíèé ä³àìåòð òðîìáó á³ëüøå í³æ 3,0 ñì,
íàÿâí³ñòü êðîâ’ÿíîãî òðîìáó íèæ÷à çà ïóõëèí-
íó, ïîâíà áëîêàäà êàâàëüíîãî êðîâîòîêó, ðåòðî-
ãðàäíå ïîøèðåííÿ òðîìáó, ³íâàç³ÿ ïóõëèíè ó
ñò³íêó ÍÏÂ ç íåîáõ³äí³ñòþ ñåãìåíòàðíî¿ ðåçåêö³¿,
ECOG á³ëüøå í³æ 1, íàÿâí³ñòü îçíàê åìáîë³¿
ëåãåíåâî¿ àðòåð³¿ äî îïåðàö³¿. Ì³æãðóïîâèé äèñ-
êðèì³íàíòíèé àíàë³ç ïðîäåìîíñòðóâàâ, ùî
íàéá³ëüø çíà÷óùèìè ÷èííèêàìè ïðîãíîçóâàí-
íÿ ÿê ïåð³îïåðàö³éíî¿ ëåòàëüíîñò³, òàê ³ ìàñèâ-
íî¿ ³íòðàîïåðàö³éíî¿ êðîâîòå÷³ º íàÿâí³ñòü êðî-
â’ÿíîãî òðîìáó íèæ÷à çà ïóõëèííó (F=8,295),
ïîâíà áëîêàäà êàâàëüíîãî êðîâîòîêó (F=7,109),
ðåòðîãðàäíå ïîøèðåííÿ òðîìáó (F=9,204), ³íâà-
ç³ÿ ïóõëèíè ó ñò³íêó ÍÏÂ ç íåîáõ³äí³ñòþ ñåã-
ìåíòàðíî¿ ðåçåêö³¿ (F=6,477), ECOG á³ëüøå 1
(F=3,195).

Âèñíîâîê. Ðåçóëüòàòè íàøîãî äîñë³äæåí-
íÿ ïðîäåìîíñòðóâàëè, ùî íàéâàæëèâ³øèìè ïà-
ðàìåòðàìè ïðîãíîçó âàæêèõ ³ ëåòàëüíèõ óñêëàä-
íåíü ïðè âèêîíàíí³ âåíàêàâàòðîìáåêòîì³¿ º
÷èííèêè, ùî õàðàêòåðèçóþòü îñîáëèâîñò³ ïóõ-
ëèííîãî òðîìáó, à òàêîæ ïàðàìåòðè, ïîâ’ÿçàí³ ³ç
çàãàëüíèì ñòàíîì ïàö³ºíòà.
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Íàö³îíàëüíèé ³íñòèòóò ðàêó, ì. Êè¿â

Âñòóï. Ðàäèêàëüíà íåôðåêòîì³ÿ (ÍÅ) ³ ðå-
çåêö³ÿ íèðêè (ÐÍ) ïðåäñòàâëÿþòü  ñîáîþ ñòàí-
äàðòí³ õ³ðóðã³÷í³ ìåòîäèêè ïðè ë³êóâàíí³ ëîêà-
ë³çîâàíîãî íèðêîâî-êë³òèííîãî ðàêó (ÍÊÐ).
Ïðîòå äî öüîãî ÷àñó â³äñóòí³ êðèòåð³¿, ùî âïëè-
âàþòü íà âèá³ð â³äïîâ³äíî¿ õ³ðóðã³÷íî¿ òàêòèêè
ïðè ë³êóâàíí³ ÍÊÐ.

Ìåòà äîñë³äæåííÿ: âèçíà÷åííÿ îñíîâíèõ
ôàêòîð³â, ùî âïëèâàþòü íà âèá³ð õ³ðóðã³÷íî¿ òàê-
òèêè ïðè ë³êóâàíí³ ÍÊÐ íà îñíîâ³ ïðîâåäåííÿ
áàãàòîôàêòîðíîãî àíàë³çó îñíîâíèõ êë³í³÷íèõ ³
íåôðîìåòðè÷íèõ ïàðàìåòð³â.

Ìàòåð³àëè ³ ìåòîäè äîñë³äæåííÿ. Ðåòðîñïåê-
òèâíî ïðîàíàë³çîâàíî êë³í³÷í³ äàí³ 1158 ïàö³ºíò³â
ç ëîêàë³çîâàíèì ÍÊÐ (Ò
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íî îïåðàòèâíå ë³êóâàííÿ â 2010–2018 ðîêàõ. ÐÍ
ïðîâåäåíî â 922 (79,6%) âèïàäêàõ; ÍÅ – â 236
(20,4%). Îáèäâ³ ãðóïè áóëè ñï³âñòàâí³ çà îñíîâíè-
ìè êë³í³êî-äåìîãðàô³÷íèìè ïîêàçíèêàìè: ñåðåäí³é
â³ê ñòàíîâèâ Ì+m (95% Ñ²) 54,2±11,1 (50,8–
58,2) ðîêó ó ãðóï³ ÐÍ ³ 55±10,9 (51,7–58,7) ðîêó
ó ãðóï³ ÍÅ (Mann–Whitney test; p=0,49); ñï³ââ³äíî-
øåííÿ ñòàò³ (61,9% ÷îëîâ³ê³â ïðîòè 38,1% æ³íîê
ó ãðóï³ ÐÍ òà 61,7% ïðîòè 38,3% ó ãðóï³ ÍÅ)
(õ2=0,005; ð=0,94); ð³âåíü øâèäêîñò³ êëóáî÷êîâî¿
ô³ëüòðàö³¿ – 86,9±17,8 (72–99) ìë/õâ/1,73 ì2 ïðîòè
84,4±19,8 (81–101) ìë/õâ/1,73 ì2 (Mann–Whitney
test; p=0,59); ECOG ñòàòóñ Me [25–75%] 1 [0-1]
ïðîòè 1 [0-1] (Mann–Whitney test; p=0,41) â³äïî-
â³äíî. Äëÿ âèçíà÷åííÿ ïàðàìåòð³â, ùî âïëèâàþòü


